

国务院决定再取消和下放62项行政审批事项

今年将分类推进户籍制度改革

据新华社电 国务院总理李克强6日主持召开国务院常务会议,研究部署2013年深化经济体制改革重点工作,决定再取消和下放一批行政审批事项。

会议指出,要深入贯彻落实党的十八大和十八届二中全会关于深化改革的决策部署。改革重在行动,要扎扎实实、不停顿地向前推进。会议确定今年在行政体制、财税、金融、投融资、价格、民生、统筹城乡、农业农村、科技等重点领域和关键环节加大改革力度。

会议强调,对各项改革重点任务都要按照明确的时间节点抓紧抓好,对已部署并正在推进的国有企业、深化开放、教育文化等社会事业及其他领域的改革,要继续按照职能分工抓好落实。会议要求,在推进改革中,要正确处理政府与市场、政府与社会的关系,尊重群众首创精神,坚持依法行政,确保各项改革顺利有效推进。

会议决定,在第一批取消和下放71项行政审批项目等事项基础上,再取消和下放62项行政审批事项,并依法依规及时公布。

会议还讨论通过国家卫生和计划生育委员会、国家能源局、国家海洋局主要职责、内设机构、人员编制“三定”规定。

今年九大改革重点任务

1 抓紧清理、分批取消和下放投资项目审批、生产经营活动和资质资格许可等事项。制定实施严控新设行政许可和规范非许可审批项目的措施,加快出台政府向社会组织购买服务的指导意见。

2 下力气推动建立公开、透明、规范、完整的预算体制,形成深化预算制度改革总体方案,完善地方政府债务风险控制措施。削减、合并一批专项转移支付项目。扩大营业税改征增值税试点范围。形成资源税费和矿产资源有偿使用制度改革方案。

3 稳步推出利率汇率市场化改革措施,提出人民币资本项目可兑换的操作方案。建立个人投资者境外投资制度,制定投资者尤其是中小投资者权益保护相关政策,出台扩大中小企业股份转让系统试点范围方案。规范发展债券、股权、信托等投融资方式。

4 形成铁路投融资体制改革方案,支线铁路、城际铁路、资源开发性铁路所有权、经营权率先向社会资本开放,引导社会资本投资既有干线铁路。

5 在保障群众基本生活需求的前提下,建立健全居民生活用电、用水、用气等阶梯价格制度。出台完善水电上网价格形成机制改革方案。

6 继续推进医药卫生体制改革,深化公立医院改革,整合城乡基本医疗保险管理职能。加快推进城乡居民大病保险。健全保障房分配制度,推进公租房、廉租房并轨。建立最严格的食品药品安全监管制度,完善食品药品质量标准和安全准入制度。健全环保监管和生态补偿制度。

7 围绕提高城镇化质量、推进人的城镇化,研究新型城镇化中长期发展规划。出台居住证管理办法,分类推进户籍制度改革,完善相关公共服务及社会保障制度。保护农民合法权益。

8 发展现代农业,建立健全农村产权确权、登记、颁证制度,出台小型水利工程管理体制改革指导意见,提出国有林区改革指导意见。

9 完善科技创新体制机制,健全以企业为主体、产学研协同创新政策,整合资源实施科技重大专项,扩大国家自主创新示范区先行先试政策试点范围,发挥科技在经济发展中的支撑作用。



5月6日,在芦山中学的复课仪式上,学生和志愿者一起高举双手为明天祈福。当日,雅安地震灾区329所中小学校、7所中职学校全面复课。据统计,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震造成雅安市357所学校受损,全市329所中小学受影响停课。雅安市教育局相关负责人告诉记者,地震后,在确保学生安全的前提下,学生在搭建板房中复课。目前还未搭建好板房的震区学校,采取租借安全办公用房、民房等方式复课复学。
新华社发

河南一副局长被曝犯罪后仍升官 当事人回应称还是副科级,不存在一路飙升

综合《法制晚报》报道 昨日有报道称,固始县国土局副局长许新曾犯玩忽职守罪(免于刑事处罚),却一路飙升成副局长。许新接受记者采访时表示,“还是副科级,不存在一路飙升”。

副局长被曝犯罪后仍升官

有知情人向媒体透露,固始县国土局副局长许新曾犯玩忽职守罪,却一路飙升成副局长。许新在固始县国土局矿产稽查大队当大队长期间严重不负责任,致使国家和人民利益遭受重大损失,于2010年1月27日被固始县人民法院

宣判犯玩忽职守罪,免于刑事处罚。

接下来的几年,许新竟然调任为固始县国土局办公室主任、党委委员,又升任为固始县国土局副局长。

昨日上午,固始县委回应称,已知道此事,对相关情况还不是很了解,已着手调查,有结果会向社会公布。

当事人回应称还是副科级

昨日,许新接受记者采访时表示,“之前被判犯玩忽职守罪,但我一直不服,一直在上诉,都上诉到中院了,可一直没有什么结果”。

据介绍,许新原来在矿管队当队长,连续3年一年死一个人,当时县里面为了整治小煤窑专门成立了一个综合执法大队,各部门组成人员负责人要将自己掌握的情况移交过去。而且这事原来已经处理过,综合执法大队把这些案子又重新弄一次,判他犯了罪。

许新说:“我2006年就是副科,2012年升成副局长,也是副科,这是平调行为,怎么能算一路飙升呢?”

许新表示,这对一个人的负面影响太大了,四五十岁了混到这儿不容易,弄不好可能毁了一个人甚至一个家庭。

1本驾照最多为3辆车销分? 公安部交管局称系误读

据新华社电 5月6日有媒体报道公安部允许“1个驾驶证最多为3辆车处理违法行为”,该消息在互联网上迅速引发大量转载,对此,公安部交管局有关负责人表示,该说法系个别媒体误读。

这位负责人强调,禁止任何人出卖或购买交通违法记分,对“买分卖分”行为发现一起查处一起。公安部交管局正在建立健全查处“买分卖分”行为的工作机制,针对现实中存在的问题,进一步完善核查程序。同时,欢迎广大群众通过新浪微博“交通安全微发布”提出宝贵意见建议,共创良好的文明交通环境。

广东司法厅原党委副书记 王承魁严重违纪被开除党籍

据新华社电 记者6日从广东省纪委了解到,广东省司法厅原党委副书记、巡视员王承魁因严重违纪,已被广东省纪委立案调查。经广东省委批准,给予王承魁开除党籍处分。

经初步调查,王承魁在任广东省司法厅政治部主任期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,先后多次收受他人贿赂,数额巨大。纪检部门认为,王承魁的行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪,将移送司法机关处理。

宁波发生疑似食物中毒 28人出现中毒症状送医

综合中新社报道 宁波市江东区政府新闻办昨晚通过新浪官方微博发布消息称,昨天下午15点30分,位于该区福明街道江南村横档65号的阜阳袁记格拉桥面馆发生疑似食物中毒事件,已发现28人出现中毒症状。

目前,出现中毒症状的28人均已送往医院救治。面馆店主王某已被警方控制,公安、食品药监等相关部门工作人员已开展调查和后续工作,具体原因正在调查中。